
2022年日本共産党所沢市議団コロナ・市民アンケート

日本共産党所沢市議団が2022年夏に実施したコロナ・市民アンケートには3300人を超える回答(Webアンケートを含む)が寄せられました。
今回の結果は今後の市議団の活動に役立たせていただきます。ご協力本当にありがとうございました。　　　　　　　　

日本共産党所沢市議団

●回答者の年齢構成

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０代以上 無回答 回答者総数

9 178 272 287 355 521 905 448 156 3,131

0.29% 5.69% 8.69% 9.17% 11.34% 16.64% 28.90% 14.31% 4.98% 100.00%

日本共産党所沢市議団コロナ・市民アンケート結果のご報告
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2022年日本共産党所沢市議団コロナ・市民アンケート

●居住の地域

松井 富岡 小手指 山口 吾妻 柳瀬 三ヶ島 新所沢 新所沢東 所沢 並木 市外 無回答 計

373 118 381 356 272 179 215 224 81 350 254 5 323 3,131

11.91% 3.77% 12.17% 11.37% 8.69% 5.72% 6.87% 7.15% 2.59% 11.18% 8.11% 0.16% 10.32% 100.00%

松井

11.91% 富岡

3.77%

小手指

12.17%

山口

11.37%

吾妻

8.69%

柳瀬

5.72%

三ヶ島

6.87%

新所沢

7.15%

新所沢東

2.59%

所沢

11.18%

並木

8.11%

市外

0.16%

居住の地域
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2022年日本共産党所沢市議団コロナ・市民アンケート

１．暮らしについて・あなたの暮らしはどうですか？

苦しくなった 変わらない よくなった 無回答 計

2,022 1,012 28 68 3,130

64.60% 32.33% 0.89% 2.17% 100.00%

苦しくなった

64.60%

変わらない

32.33%

よくなった

0.89%

無回答

2.17%

暮らしについて

暮らしについての設問では①苦しくなった64.60％

の方が②変わらない32.33％③よくなった0.68％で

した。

3 / 10 ページ



2022年日本共産党所沢市議団コロナ・市民アンケート

　2.苦しくなった原因は？(複数回答可)

物価の上昇
税・社会保険料

の負担増
年金の減少 コロナの影響 医療介護の負担増

保育料・教育費

の負担増
生活保護費の削減 その他 無回答 回答数合計

1,846 1,244 956 849 637 155 61 135 566 6,449

28.62% 19.29% 14.82% 13.16% 9.88% 2.40% 0.95% 2.09% 8.78% 100.00%

物価の上昇

28.62%

税・社会保険料の

負担増

19.29%
年金の減少

14.82%

コロナの影響

13.16%

医療介護の負担増

9.88%

保育料・教育費の負担増

2.40%

生活保護費の削減

0.95%
その他

2.09%

無回答

8.78%

苦しくなった原因は？
①物価の高騰（28.62％）②税・社会保障料の負担

増（19.29％）③年金の減少（14.8％）④コロナの

影響（13.16％）⑤医療・介護の負担増（9.88％）

65％の方が、くらしが大変になったと回答していま

す。その原因は、物価の高騰が最も多く、税金と社

会保障費の引き上げ、年金の削減もくらしに大きく

影響しています。今年になって、食料品をはじめ電

気・ガスなど公共料金の引き上げによる物価の高騰

が最も市民生活の負担となっていることが分かりま

す。
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2022年日本共産党所沢市議団コロナ・市民アンケート

早急に設置すべき 現状のままでよい その他 無回答 計

2,344 361 277 119 3,101

75.59% 11.64% 8.93% 3.84% 100.00%

4.保健所設置について

３.コロナ感染症への要望（文章での回答）

多くの皆さんから回答が寄せられました。「医療機関にかかれなかっ

た」「いつでもどこでもだれでもPCR検査が受けられるようにしてほし

い」など、コロナ感染症対策への不安や怒りの声が寄せられました。新

型コロナ感染症への対策や対応など、みなさんからお寄せいただいた意

見を議会で提案してまいります。

早急に設置すべき

75.59%

現状のままでよい

11.64%

その他

8.93%

無回答

3.84%

保健所設置について

①早急に設置すべき(75.59％)、②現状でよい(11.64％)、

③その他(8.93％)

所沢市は保健所発祥の地です。新型コロナウィルス感

染症拡大の中、保健所が機能不全に陥り、市民の命が守

られない状況が生まれました。感染症対策は保健所の役

割であり、市民の命と健康を守るために、一日も早い保

健所設置が求められます。人口30万人を超える市で、保

健所が無いのは所沢市だけです。

11年前に所沢保健所が狭山市の分室に統廃合されまし

た。当時県議会で所沢保健所廃止に反対したのは、日本

共産党の柳下県議１人でした。党市議団は、１万筆を超

える保健所設置の要望署名を所沢市に提出し、議会の度

に保健所復活を求めてきました。
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2022年日本共産党所沢市議団コロナ・市民アンケート

5.ごみ有料化について

1,845 764 379 257 59 3,304

55.84% 23.12% 11.47% 7.78% 1.79% 100.00%

6.所沢市に力を入れて欲しいこと(複数回答可)

病院施設の充実 高齢者福祉 感染症対策 子育て支援 公共交通の充実
自然エネルギー

の活用
教育

ごみ減量・資源

化
防災対策 障害者福祉 雇用・失業対策 まちづくり対策 農業振興

1,321 1,289 1,220 1,126 1,118 993 841 829 686 638 638 628 524

9.80% 9.57% 9.05% 8.36% 8.30% 7.37% 6.24% 6.15% 5.09% 4.73% 4.73% 4.66% 3.89%

中小零細業者支援 ジェンダー平等 住宅対策 その他 無回答 計

437 406 394 305 83 13,476

3.24% 3.01% 2.92% 2.26% 0.62% 100.00%

有料化すべき

でない

減量資源化で

削減

有料化は仕方

ない
その他 無回答 計

有料化すべきでない

55.84%

減量資源化で削減

23.12%

有料化は仕方ない

11.47%

その他

7.78%
無回答

1.79%

ごみ有料化について

①有料化すべきない（55.84％）②減量資源化で削減（23.12％）③有

料化は仕方ない（11.47％）④その他（7.78％）

「有料化すべきではない」と「減量資源化で削減」を合わせると8割の

方が反対でした。市民の協力で、所沢市のごみの総量は17年間減少し

ています。今必要なのはゴミ袋の有料化ではなく、さらなる減量資源

化と循環型社会に向けた取り組みではないでしょうか。今後のゴミ処

理施設の在り方や、リサイクル施設など、引き続き議会でも提案して

まいります。

①病院施設の充実（9.8％）②高齢者福祉（9.57％）③感染症対策（9.05%）④子育て支援（8.36％）⑤公共交通の充

実（8.30％）⑥自然エネルギーの活用（7.73％）⑦教育（6.24％）⑧防災対策（5.09％）⑨障害者福祉（4.73％）⑨

雇用・失業対策（4.73％）⑪まちづくり対策（4.66％）⑫農業振興（3.89％）⑬中小零細業者支援（3.24％）⑭ジェ

ンダー平等（3.01％）⑮住宅対策（2.92％）

医療・福祉分野、子育て支援や公共交通への期待が多く寄せられました。地方自治体の役割は、住民の福祉の向上

です。市・県・国と連携し、みなさんから寄せられた要望の実現の為引き続き取り組んでまいります。
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2022年日本共産党所沢市議団コロナ・市民アンケート

7.子育て・教育支援に何が必要(複数回答可)

子どもの貧困解

消と支援
学校給食の無償化

保育園・学童放

課後支援の拡充

高校生までの医

療費無料化

ヤングケアラー

の支援

給付型奨学金の

拡充

制服などの保護

者負担の軽減
不登校児への支援 少人数学級の実現 その他 無回答 計

1,480 1,412 1,340 1,260 1,166 995 881 795 774 235 253 10,591

13.97% 13.33% 12.65% 11.90% 11.01% 9.39% 8.32% 7.51% 7.31% 2.22% 2.39% 100.00%

子どもの貧困解消と支援

13.97%

学校給食の無償化

13.33%

保育園・学童放課後支援

の拡充

12.65%

高校生までの医療費無料化

11.90%
ヤングケアラーの支援

11.01%

給付型奨学金の拡充

9.39%

制服などの保護者負

担の軽減

8.32%

不登校児への支援

7.51%

少人数学級の実現

7.31%

その他

2.22%

無回答

2.39%

子育て・教育支援に何が必要
①子どもの貧困対策（13.97％）②学校

給食の無償化（13.33％）③保育園・学

童放課後支援の充実（12.65％）④高校

生までの医療費無料化（11.90％）⑤ヤ

ングケアラーの支援（11.01％）⑥給付

型奨学金の拡充（9.39％）⑦制服など

の保護者負担の軽減（8.32％）⑧不登

校児への支援（7.51％）⑨少人数学級

の実現（7.31％）

子どもの貧困対策や、保育園や学童

の充実が多く寄せられました。さらに、

給食や医療費の無料化や奨学金の充実

など、子育てにかかる費用負担の軽減

を求める回答が多く、子育て支援のた

めの施策の充実が求められています。

党市議団は、小・中学校の給食の無料

化署名に取り組み、18歳までの医療費

無料化も提案しています。
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2022年日本共産党所沢市議団コロナ・市民アンケート

8.若者支援について(複数回答可)

非正規から正社

員化の拡大

残業代の支払の

厳守

セクハラ・パワ

ハラの禁止

引きこもりなど

への支援
深夜労働の是正 その他 無回答 計

2,136 1,503 1,090 1,048 743 195 249 6,964

30.67% 21.58% 15.65% 15.05% 10.67% 2.80% 3.58% 100.00%

非正規から正社員化の

拡大

30.67%

残業代の支払の厳守

21.58%

セクハラ・パワハラの

禁止

15.65%

引きこもりなどへの

支援

15.05%

深夜労働の是正

10.67%

その他

2.80%

無回答

3.58%

若者支援について ①非正規から正社員化の拡大（30.67％）

②残業代の支払いの厳守（21.58％）③セ

クハラ・パワハラの禁止（15.56％）④引

きこもりなどへの支援（15.05％）⑤深夜

労働の是正（10.67％）

「非正規から正社員化の拡大」や、残業

代の支払の厳守、セクハラ・パワハラの

禁止と、若者の雇用の改善が求められて

います。8時間働けば普通に暮らせる社会

の実現のために、みなさんと力を合わせ

て取り組みます。
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2022年日本共産党所沢市議団コロナ・市民アンケート

9.高齢者・障害者支援について(複数回答可)

国民健康保険税

の引き下げ

介護サービスの

整備拡充

低所得者の負担

軽減

特養ホーム・グ

ループホームの

新設

がん検診等の無

料化

補聴器購入など

への補助

障害者利用費の

無料化
その他 無回答 計

1,540 1,540 1,478 1,194 999 681 669 200 161 8,462

18.20% 18.20% 17.47% 14.11% 11.81% 8.05% 7.91% 2.36% 1.90% 100.00%

国民健康保険税の引き下げ

18.20%

介護サービスの整備

拡充

18.20%

低所得者の負担軽減

17.47%

特養ホーム・グループ

ホームの新設

14.11%

がん検診等の

無料化

11.81%

補聴器購入などへの補助

8.05%

障害者利用費の無料化

7.91%

その他

2.36%

無回答

1.90%

高齢者・障害者支援について
①国民健康保険税の引き下げ（18.20％）

②介護サービスの整備拡充（18.20％）③

低所得者への負担軽減（17.47％）④特養

ホーム・グループホームの新設

（14.11％）⑤がん検診等の無料化

（11.81％）⑥補聴器購入などへの補助

（8.05％）⑦障害者利用費の無料化

（7.91％）

「国民健康保険税の引き下げ」を求める回

答が最も多く、高すぎる国保税が大きな負

担となっています。介護や医療の拡充・低

所得者の負担軽減や障害者施策の充実に引

き続き取り組みます。
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2022年日本共産党所沢市議団コロナ・市民アンケート

10.米軍所沢通信基地について

2,116 821 284 208 177 74 72 3,752

56.40% 21.88% 7.57% 5.54% 4.72% 1.97% 1.92% 100.00%

*集計にあたっては８月31日までに到着したものを集計させていただきました。

計その他 無回答知っている 全面返還を希望
航空機騒音が

ひどい

基地があるの

は怖い
知らない

知っている

56.40%

全面返還を希望

21.88%

航空機騒音がひどい

7.57%

基地があるのは怖い

5.54%

知らない

4.72%

その他

1.97%

無回答

1.92%米軍所沢通信基地について
①知っている（56.40％）②全面返還

を希望（21.88％）③航空機騒音がひ

どい（7.57％）④基地があるのは怖

い（5.54％）⑤知らない（4.27％）

基地対策協議会では、多くの市民団

体が参加して返還運動が取り組まれ

てきました。3年前、返還運動が実り

東西連絡道路が返還されました。今

後は、東西連絡道路の南側の返還に

向けた取り組みが始まろうとしてい

ます。みなさんにお知らせし、基地

全面返還への取り組みを進めてまい

ります。
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